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Ort, Datum
„Kinder laufen für Kinder“ an der XX Schule
 Am TT.MM.20XX veranstalten wir für die 1. mit 4. Klassen einen Spendenlauf zugunsten der iThemba Labantu Schule, einem Projekt der BLLV-Kinderhilfe e.V.
Die bundesweite Schulaktion „Kinder laufen für Kinder“ bietet Schülerinnen und Schülern eine hervorragende Möglichkeit, Bewegung mit sozialem Engagement zu verknüpfen. Die Freude an der Bewegung zugunsten der guten Sache motiviert die Kinder und regt an, sich regelmäßig und ausdauernd im Sportunterricht auf den großen Tag vorzubereiten. Zusätzlich stärkt das Einsetzen für den guten Zweck die Persönlichkeit der Kinder. Somit vermittelt der Benefizlauf ein positives, nachhaltig spür​bares Erlebnis innerhalb der Schulfamilie. Ganz nach dem Motto: „Sich bewegen, um etwas zu bewegen“.

In den 22 Jahren seit ihrer Gründung beteiligten sich 881.000 SchülerInnen an der Aktion, erliefen 4,4 Millionen Kilometer und damit eine Gesamtspendensumme in Höhe von insgesamt 8,8 Millionen Euro für den guten Zweck.

Auch die SchülerInnen der Name der Schule wollen sich an der Aktion beteiligen und sich für die gute Sache einsetzen. Deswegen findet an unsere Schule am XX.XX.XXXX ein „Kinder laufen für Kinder“-Benefizlauf zugunsten der iThemba Labantu Schule im Township Philippi bei Kapstadt statt. Den “Bildung ist die stärkste Waffe, um die Welt zu verändern”. Dieser berühmte Satz von Nelson Mandela zeigt auf, wie sehr die Bildung gerade in Südafrika ein Schlüsselfaktor ist, durch den es ermöglicht werden kann, sich ein Leben außerhalb eines Townships aufzubauen. Die iThemba Labantu Schule ist ein Projekt der BLLV-Kinderhilfe e.V.
Dank eines Prämierungssystems der Initiative können wir einen Teil der erlaufenen Spendensumme für individuelle schuleigene Zwecke oder soziale regionale Projekte einbehalten. Dieses Jahr darf unsere Schule XX% einbehalten.
Beim Lauf kommt es nicht auf die Geschwindigkeit oder eine vorgeschriebene Mindestlaufzeit an, sondern nur auf die zurückgelegte Strecke (auch gehen ist erlaubt). Die SchülerInnen der Klassen 1 mit 4, suchen sich im Vorfeld des Benefizlaufes ihre persönlichen Sponsoren, die einen selbst bestimmten Betrag pro gelaufenen Kilometer spenden (es kann auch eine Fixsumme pro Läufer gespendet werden). 

Sponsoren können Opa, Oma, Tante, Onkel, Nachbarn oder aber auch Unternehmen wie Bäckerei, Apotheke, Bank etc. sein. Der Kreativität der SchülerInnen sind bei der Sponsorensuche keine Grenzen gesetzt. 

Sollte einmal die erlaufene Spendensumme so hoch sein, dass ein Sponsor nicht bereit ist, sie zu zahlen, gilt das Motto: „Jede Spende ist freiwillig und willkommen“. Schön wäre es natürlich, wenn die SpenderInnen ihre Spendenvereinbarung einhalten würden, um das Engagement der LäuferInnen nicht zu enttäuschen. 

Der Kinderlauf findet von 9.00 -12.00 Uhr statt. Innerhalb dieser Zeit werden die zurückgelegten Runden gezählt. Jede Runde beträgt XXXX Meter. Die Kilometerzahl wird auf der Sponsorenvereinbarung notiert und anschließend dem/der SchülerIn wieder ausgehändigt. 

Innerhalb der folgenden Woche sammeln die LäuferInnen die erlaufenen Spenden bei Ihren Sponsoren ein. Der Spendenbetrag der Sponsoren sollte möglichst in bar gezahlt werden, damit die SchülerInnen ihn bei ihrer/m KlassenleiterIn abgeben können und möglichst schnell das Gesamtspendenergebnis ermittelt und an die BLLV-Kinderhilfe e.V. weitergeleitet werden kann.

Da diese Veranstaltung im Rahmen eines Sporttages unserer Schule stattfindet, müssen auch SchülerInnen, die keine Sponsorenvereinbarung abgegeben haben, am Lauf teilnehmen.
Wir würden uns freuen, wenn wir Sie für unsere Aktion begeistern könnten und Sie uns eventuell am Lauftag und bei der Vorbereitung bei folgenden Aufgaben unterstützen könnten:
· Einladung der Presse

· Ansprache von Sponsoren für Getränke und Verpflegung (Standardschreiben kann gestellt werden)
· Aufbau der Laufstrecke (Streckenabsperrung, Aufbau der Stände)

· Vorbereitung und Durchführung eines Aufwärmprogramms
· Standbesetzung (Bereitstellen der Verpflegung)

· Rundenzählen bzw. Stempelstation besetzen/betreuen
· Ausgabe der Getränke

· Dateneingabe am Computer.
Es wäre toll, wenn Sie sich bei Frau/Herr xxxx (Tel.: xxxxx-xxxxxx) melden würden bezüglich der weiteren Planung. Vielen herzlichen Dank!
Viele Grüße
Das Organisationsteam
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